

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 75 (12488) Среда, 16 апреля 1980 года

Цена 2 коп.



## ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Хорошими производственными показателями встречают юбилей вождя трудающиеся управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования. Перспективный план на десятую пятилетку управление выполнило досрочно.

За 4 года и 3 месяца сделано монтажно-демонтажных работ на 12838 тысяч рублей при плане на всю десятую пятилетку 12806 тысяч рублей.

Предупреждение о том, что следует отложить ударную ритмичную работу участка № 2, который

возглавляет В. Г. Савченко, а также коллективы участков № 1, 3, 6, внесшие наибольший вклад в досрочное выполнение плана государственного плана.

В настоящее время идет активная подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику. Всего в нем примут участие 820 человек. Планируется оказать услуг шахтам объединения на сумму 6000 рублей и отчислить в фонд пятилетки 4300 рублей.

Ю. КАДРИН,  
секретарь партбюро.

11 апреля коллектив проходчиков участка № 4 шахтоуправления «Кольчугинское» (начальник И. В. Махраков) рапортовал о досрочном выполнении плана десятой пятилетки. Всего коллективом пройдено 27953 метра горных выработок. Этот успех достигнут за счет ударной работы бригад Ю. Е. Шубина, Я. Х. Буянкина и М. М. Фисенко, которые еще раньше выполнили пятилетние планы.

Свой трудовой подарок шахтеры посвящают юбилею вождя.

П. РЯЗАНОВ.

### РЕЗУЛЬТАТЫ — РАДУЮТ

Отлично потрудился в первом квартале коллектив автоколонны № 1337. Дополнительно к плану перепезено более 60 тысяч тонн груза, сделано сверх задания более 11 тысяч тонно-километров. Такое большое перевыполнение основных показателей способствовало росту всех других техническо-экономических данных. К примеру, план по доходам перевыполнен на 207 тысяч рублей. По прибыли — на 44 тысячи рублей.

На первый взгляд, на величие перевыполнения коэффициента использования парка — 3,5 процента. Но только за счет этого ежедневно дополнительно к плану выходит на линию по 8, а иногда и по 9 автомашин.

Автотранспортное предприятие максимально использует автоприцепы. На них дополнительно к заданию вывезено почти 25 тысяч тонн грузов.

С квартальным заданием справились все гиры отряда, но особенно хорошо поработал румовский Е. Ф. Тереховым. Здесь хорошая организация труда, дисциплинированные водители.

С большим перевыполнением закончили квартал 13 шоссейных бригад. Лучших результатов добились коллективы, которых руководят А. В. Куралев, А. И. Розин, Ф. Е. Радевич. Они перевыполнили план на 36—45 процентов.

Успешно начала автомашина и второй квартал. Сейчас она ежедневно перевозит на 400—600 тонн груза больше суточного задания.

Г. ДМИТРИЕВ,

### КАЖДУЮ СМЕНУ — БОЛЬШЕ НОРМЫ

Первый квартал нового года для коллектива механического цеха вагонного депо был периодом напряженного труда. Работчики всех профессий трудились под девизом: сегодня сделать больше и лучше, чем вчера. В итоге квартальное задание по всей номенклатуре было выполнено досрочно.

Токарю П. Г. Соченрю поручено изготовление различных деталей, идущих на ремонт вагонов, станков и другого оборудования. Опытному рабочему под силу любое задание. Со станка он снижает детали безуказанный точности.

Рядом с им на свер-

ильном станке трудится кадровая работница М. М. Рябикова. Она пользуется большим уважением в коллективе. Приобрела его она добросовестным трудом, большим умением изготавливать детали только отличного качества и в установленный срок.

Слесарь по ремонту автомобилей И. А. Струговиков скоро пойдет на пенсию. Ветеран войны и труда твердо решил в оставшееся время до ухода работать за двоих. Весь первый квартал он значительно перевыполнял сменные нормы выработки и сейчас уже работает в счет мая.

Г. ГОЛУБИН.

### Вестни из Белова

Готовится к «красной субботе» коллектив строительно-монтажного поезда № 660 Беловского отделения дороги. Строители будут работать на реконструкции локомотивного депо, где уложат в стены 10 кубометров кирпича.

В этот день вырастут близ депо новые стены пункта подготовки вагонов. А на станции Черкасов Камень пойдет монтаж фундамента из железобетонных блоков под 60-квартирный жилой дом.

★ ★ ★

На Беловской ГРЭС прошла научно-практическая конференция для слушателей экономических школ.

сских школ и инженерно-технического персонала по теме «Об улучшении работы станции по экономии топливно-энергетических ресурсов в свете решений XXV съезда КПСС».

О том, как добиться более рационального использования ресурсов без увеличения капитальных вложений, и шел разговор на конференции.

Каждому инженерно-техническому работнику рекомендовано иметь личный творческий план по разработке конкретных мероприятий, направленных на повышение экономических показателей работы оборудования и его надежности. Разработаны и утверждены рекомендации для руководителей и слушателей экономических школ.

★ ★ ★

«Соревноваться — значит помочь друг другу» — диспут на такую тему состоялся в комбинате шахты «Пионерка». Его участники — два соревнующихся между собой проходческих участка № 1 и 7. Организовали диспут работники библиотеки ДК «Шахтер».

### Правофланговые пять летки



Ветерана труда завода шахтного противопожарного оборудования Веру Алексеевну Тихонову считают лучшим стеклодувом. Более четверти века трудится она на этом предприятии, имея богатый опыт работы. Она неоднократно была победителем социалистического соревнования. Ее фотография помещена на доску Почета предприятия.

В эти предюбилейные дни Вера Алексеевна выполняет более чем по полторы нормы.

На спичке: стеклодув Вера Алексеевна Тихонова.  
Фото М. Никонова.

### НАВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

#### Финиш — в день субботника

Всю десятую пятилетку плана. При плане на пятилетку 2 миллиона 21 тысяча тонн бригада уже выдала 1 миллион 992 тысячи тонн угля.

В настоящее время при плане на пятилетку 1300 тонн бригада добывает по 1500—1600 тонн. Так что есть уверенность, что последние тонны в счет пятилетнего плана будут выданы в день коммунистического субботника.

А. ВОСТРИКОВ.

#### На сэкономленном горючем

Горячую поддержку вызвал у коллектива водителей. Головной автобазы почин москвичей провести 19 апреля Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершить выполнение пятилетнего

хозяйственных грузов, сделать 70 тысяч тоннокилометров.

На общем собрании водителей было решено отработать в коммунистический субботник на сэкономленных горюче-смазочных материалах. Заработанные средства перечислить в фонд пятилетки. Н. ТИМОФЕЕВ.

### С планом спрашивались

Успешно справились с квартальным планом все парикмахерские города. Населению оказано услуг на 6200 рублей. Сверх плана. Большой вклад в выполнение задания внесли мастера своего дела П. Сухорукова, В. Поморцева и Н. Чутина (парикмахерская № 5), И. Колесникова и Л. Бормотова (парикмахерская № 19), Л. Митиншина, В. Тричева и Н. Антонова (парикмахерская № 4 в Сопгороде) и другие.

Ритмично с началом года работает коллектив парикмахерской № 11. Здесь перевыполняется задание каждого месяца, поэтому коллектив успешно справился с обязательством, взятым в честь годовщины 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, выполнил четырехмесячный план.

Лучшие мастера города не так давно ездили в Немирово на встречу с московскими модельерами. Там им были показаны новые стрижки: женские — «Бриз» и «Виктория», мужские — «Регата» и «Стартак». Сейчас новые стрижки успешно освоены нашими парикмахерами. Это тоже позволило улучшить качество обслуживания клиентов и повлияло на выполнение квартального плана.

Г. УСОЛЬЦЕВА.

### Награда победителям

Министерство угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза признали победителями соцсоревнования и наградили Почетными дипломами «За повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1979 год» горняков производственного участка № 1 и 7. Организовали диспут работники библиотеки ДК «Шахтер».

★ ★ ★

Можно по праву сказать, что магазин «Турист» пережил второе рождение. После капитального ремонта до неизвестности изменились его торговые залы. Они украшены чеканкой, панно, художественной тепкой. Коллектив магазина постарался оформить витрины так, что все товары хорошо видны покупателям.

Подготовка подгото-  
лена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

А. В. Афаньев с шахты имени Кироя, проходчик А. Ш. Низамов с шахты «Октябрьская». А всего награждены Почетными дипломами 16 человек.

Кроме того, коллективу шахты «Полысаевская» вручено свидетельство о присуждении второй премии министерства по итогам работы за четвертый квартал прошлого года, а коллективу шахты «Кузнецкая» — Почетная грамота за успехи в развитии культуры и спорта, отмеченные в ходе отчетового смотра конкурса в 1979 году.

И. ПЯТ,  
старший инженер  
ДНТ «объединения  
«Ленинскому Культу».



## По счетам экономии

**КАЛТАН** (Кемеровская область). Полмиллиона киловатт-часов электроэнергии сэкономил с начала года коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС. Он первым в отрасли внедрил в производство мощные котлы высокого давления, разработал экономичные режимы работы для всех агрегатов станции. Каждый рабочий ГРЭС трудится по личным счетам экономии.

## На БАМе — энергия Ангары

**ПОСЕЛОК МАГИСТРАЛЬНЫЙ** (Западный участок БАМа). Сюда поступила энергия ангарских гидроэлектростанций. Досрочно введен в строй трансформаторная подстанция.

Все производственные объекты, стройплощадки, жилые дома и здания культурно-бытового назначения теперь подключены к системе «Иркутскэнерго». Выполнено обязательство электромонтажников в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

## Отходы — в дело

**КАПСУКАС** (Литовская ССР). Дополнительное сырье не потребовалось для выпуска нитей из искусственной шерсти, заготовление которых началось в пех ширпотреба завода объемной пряжи. Ее изготавливают из отходов основных цехов. Ежегодно новое производство будет давать такое количество пряжи, из которого можно связать более ста тысяч свитеров.

## Вахта сервиса

**СЕВЕРОБАЙКАЛЬСК** (Бурятская АССР). Успешно выполнение заданий бригадный метод работы, примененный в ателье шестого Дома быта. Ателье пользуется популярностью у жителей поселка: шьют здесь красиво, мило, быстро. Внимательные мастера помогут подобрить фасон, ткань, порекомендуют отделку.

Дом быта Северобайкальска держит первенство на Бурятском участке БАМа. Таких предприятий здесь становится все больше.

## Конвейер на смигу электроводу

**ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ** (Приморский край). Последний трейлер под землей завершил электровод, занятый перегонкой минерального сырья на шахте «Стальник». Здесь вступил в строй единственный конвейер, с помощью которого руду из забоев без перегрузки доставляют на обогатительную фабрику объединения «Дальнеполиметалл». Новая техника позволила сократить количество рабочих, занятых на перевозках, уменьшить расход электроэнергии.

(ТАСС)

**В СЕДЬМОМ** «Б» средней школы № 44 идет «Урок мужества», посвященный 35-летию Победы. Ученики рассказывают о храбрости и мужестве советских воинов, скрупулезно передают воспоминания матерей, работавших в тылу...

Приступает в классе пожилой мужчина. На груди у него поблескивают медали — награды Родины за мужество и отвагу, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны. Слушая незамысловатые рассказы ребят, задумался Владимир Прокофьевич Тишин. Что вспомнилось ему? Может быть, переживая события прошлых лет, он видит, как умирали люди, как падали раненые. А умирали они, недомечтав, не доделав многих дел своих.

...Война застала курсанта Тишина на службе. Уже год он был в военной униформе. Из семейного архива Тишиных запомнилась мне пожелтевшая от времени армейская газета. Парторг В. Мальцев писал: «Кандидат партии курсант Тишин проявляет склонность к работе в стеновой газете. Мы выделили его в помощь редактору. Учитывая способности и желание молодого коммуниста, парторганизация рекомендовала командование выдвинуть его на должность группового политрукоматий. Со своей обязанностью Тишин справляется хорошо. Желаю отметить, что, более душой за качество талантлив, он сам обращается за помощью к старшим товарищам, которые всегда оказывают нужную поддержку и дают советы.

Тов. Тишин — отличник боевой и политической подготовки, заслужен на

доску Почета части...».

Выпускник Горьковского военно-политического училища имени Фрунзе полторук Тишин в 1942 году был назначен заместителем командира по политчасти минометной батареи 115-го гвардейского стрелкового полка, или, как называли воины, комиссаром. Фронтовые дороги вели к Сталинграду. В первом же бою погиб командир батареи Гайдук. Воины поклялись отомстить фашистам за погибшего командира. Командование принял Тишин.

Не думал Тишин о славе и наградах. Он просто выполнял свой долг перед Родиной. Шел с Фронтом все дальше и дальше. Участствовал в боях за освобождение Миллерова, Славянска, Ямы, Краматорска и других населенных пунктов Украины.

Весной 1943 года в связи с упразднением института замполитов Тишин

был отнесен и Тишин. За успешное проведение операции многие воины минометной батареи были награждены медалью «За отвагу», был отнесен и Тишин.

Не думал Тишин о славе и наградах. Он просто выполнял свой долг перед Родиной. Шел с Фронтом все дальше и дальше. Участствовал в боях за освобождение Миллерова, Славянска, Ямы, Краматорска и других населенных пунктов Украины.

Весной 1943 года в связи с упразднением института замполитов Тишин

был назначен парторгом 115-го

гвардейского

ми, воздействовал на них личным примером, принял заявления с просьбой принять в ряды КПСС. На рассвете следующего дня штурмовая группа с криком «Ура!», на ходу стреляя из автоматов и пулеметов, заняла центр города. Ошеломленные стремительным наступлением, немцы оставили город.

Летом 1943 года наши войска, сломив оборону противника, продвинулись вперед. 23 августа при прорыве очередной оборонительной линии В. П. Тишин был тяжело ранен в ногу. Товарищи вынесли его с поля боя. Тишин был

зачислен парторгом дивизиона.

Демобилизовался через год после окончания войны. Верный семье и профессии, пошел в школу учить детей.

Мирный труд В. П. Тишина тоже не раз отнесен. Он награжден орденом «Знак Почета», медалями «За освоение дальневосточных земель», «Ветеран труда».

Прошло много лет после войны. Стерлись с лица земли следы тяжелых боев. Но не забыли о войне ветераны. В мельчайших подробностях помнят Владимир Прокофьевич боевых товарищей, их героизм. Помнят и хотят, чтобы другие знали о них.

В городской газете «Кузбасский металлист» Горьковской области недавно была опубликована заметка В. П. Тишина о стойкости и отваге горняков Сергея Бушуева, погибшего в жестокой схватке с врагом.

— Владимир Прокофьевич частый гость в нашей школе, — говорит преподаватель истории школы № 44 Зинаида Ивановна Медведева. Приходит он к нам на пионерские собрания, классные часы. Его выступления ребят всегда слушают с большим интересом. Когда бы мы ни попросили Тишина выступить, он ни разу не отказывал. Отважившись, бес покойное у него сердце.

Верно заметили в школе: не может человек сдать сложную работу. Нести молодежи правду о войне заставляет крепкую память фронтовика, не раз смотревшего в глаза смерти.

**И. КУЗНЕЦОВ,**  
горный мастер  
шахты «Кузнецкая».

## ● К 35-летию Победы ПОМНИТ СОЛДАТ

Перед воинами минометной батареи стояла задача: боевым огнем поддерживать наступление второго батальона полка. Заняв огневую позицию, установив связь с наблюдательным пунктом, сделали пристрелку по отдельным ориентирам. По шоссейной дороге немцы двинулись на Сталинград.

— Батарея! Цель 3! Прицел... Угломер... Белый оттенок! — дает команду Тишин.

В ответ шесть минометов отправляют снаряды по заданной цели. Быстро действия огневого расчета, четкое исполнение позволили внезапно накрыть огнем многочисленную колонну фашистов. На дороге остались горящие танки и пушки врага.

Партийная организация была многочисличной. К тому же — постоянно пополнялась за счет вновь вступающих воинов.

«Прошу считать меня коммунистом» — писали многие солдаты, уходя в бой.

В марте этого же года в полку была сформирована «штурмовая» группа. Ей доставлен в медсанбат. Затем эвакогоспитали Саратов, Курган, Москву... Трудно поддавалась течению тяжелое осколочное ранение.

После выздоровления Тишина пригласили на беседу в Главное Политуправление Советской Армии.

— Чувствую себя хорошо, нога не беспокоит. Одна мысль: снова на фронт! — попросил коммунист В. П. Тишин.

Он хотел быть фашистом, он, как и тысячи других, не мог ждать, когда что-то принесет долгожданную победу.

Но не было разрешения. В. П. Тишину вернуться на фронт. Он был направлен в Сибирский военный округ. Учитывая деловые качества, накопленный опыт работы, Тишина на

## ● НА ОХРАНЕ РУБЕЖЕЙ РОДИНЫ ЧАСОВЫЕ ГРАНИЦЫ



Краснознаменный Восточный пограничный округ. Ни на минуту не прекращается боевая вахта на рубежах Родины.

На отдаленной заставе имени С. Кривошенко, погибшего при защите рубежей Родины, большинство пограничников — отличники боевой и политической подготовки, спортсмены-разрядники. Над молодыми воинами шефствуют опытные солдаты. Новички, прибывшие на границу, не жалеют сил, чтобы продолжать славные традиции именной заставы.

На верхнем снимке: приказ на охрану границы Союза Советских Социалистических Республик отдает начальник заставы офицер Олег Метлев.

На нижнем снимке: в пограничном дзоре.

Фото В. Зинина (Фотохроника ТАСС)



**В КАБИНЕТЕ** Е. В. Ванеевой, директора городской кинотеатра, на самом видном месте красуется экран социалистического соревнования коллектива киноработников. На днях здесь подведены итоги марта. С особым воинствием, радостно рассматривают теперь на экране И. Е. Ряполова, Г. Д. Ревицкую и Н. В. Ефимову, директора кинотеатров «Родина», «Сибирь», «Строитель». Им есть чем гордиться: в кинотеатрах против названий воз-

## УСПЕХИ РАДУЮТ

главляемых ими учреждений заходят фланки — символы того, что местный план валового сбора перевыполнен: вместо 9000 рублей, как планировалось, в кинотеатре «Родина» дали 12716 рублей, в «Сибири» — вместо 5900 рублей 9473 рубля, в «Строителе» — 1785 рублей вместо 1700. В целом же по киноди-

рекции план валового сбора от кинопоказа в марте выполнен на 126 процентов.

Да и как не быть успешному, если улучшается качество кинодокументаций, репертуарные планы отличаются разнообразием лент, улучшается пропаганда кино среди населения.

**Л. ТИЛЬМАН,**  
экономист горноди-  
рекции.

## ЗА СОВЕТОМ —

и пожелавшие от временных листков с воспоминаниями Маркос Ана можно увидеть в одном из залов Центрального музея В. И. Ленина в Москве.

Владимир Ильин Ленин. Его имя стало символом нового мира. Всю жизнь Владимира Ильина было отдано делу освобождения пролетариата. Он, по выражению Максима Горького, «отказался от всех рюдостей мира ради тяжелой работы для стольких людей». Образ Ленина, друга и защитника трудящихся, служит источником вдохновения в революционной борьбе, зовет и стойкости и мужеству.

Советскому народу, людям труда и доброй воли планеты безмерно дарует все, что связано с именем вождя мирового пролетариата. Широко доступен для познания богатый, сложный и многогранный



